iKTiISADIi BUYUME / DONEM SONU

Fiyat degismelerinin etkisi giderildikten sonraki ar-
tis oranina ne ad verilir?

A) iktisadi bilyime
B) Reel artis
C) Ekonomik istikrar
D) Nominal artis

)

E) Suardurdlebilir blyime

. Uretim yéntemi

Il. Harcama yontemi

Il. Gelir ydontemi

Yukaridakilerden hangileri GSYH’nin hesaplamasi
yontemleri arasinda yer alir?

A) lvell

B) I, Il velll
C) Ilvelll
D) lvelll
E) Yalniz Il

Rostow’a gére iktisadi blyliimenin asamalari ara-
sinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Geleneksel toplum asamasi
B) Kalkisa hazirlik asamasi

C) Kalkis asamasi

D) Dusus asamasi

E) Kitle tiketim asamasi

Dogada belli sinirlar icinde kendi kendini yenileye-
bilen ve dolayisiyla tiiketilmesi miimkiin olmayan
toprak, su, hava ve orman gibi kaynaklara ne ad
verilir?

A) Surdirulebilir kaynak

B) Yenilenebilir kaynak

C) Yenilenemez kaynak

D) Yeniden yapilanma

E) Dénlsumli kaynak

1798 yilinda yayimlanan Niifusun Prensipleri Uze-
rine Bir Deneme baslikli eser asagidakilerden han-
gisine aittir?

A) Thomas Malthus

B) Adam Smith

C) J. M. Keynes

D) David Ricardo

E) Paul Sweezy

10.

Bir malin degerinin emek miktari ile belirlendigini
ve emek giiciiniin ise sadece bir malin tretimi icin
harcanan zaman olmayip zihinsel, fiziksel, entelek-
tliel yeteneklerin biitiintinii ifade ettigini ileri siiren
teori asagidakilerden hangisidir?

A) Emek deger teorisi

B) Dengeli biyime teorisi

C) Mutlak Ustlnluk teorisi

D) Karsilastirmal ustinlik teorisi

E) Hecsker-Ohlin teorisi
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Harcamalardaki bir degisikligin GSMH iizerinde ya-
ratacag etkileri ortaya koyan mekanizma asagida-
kilerden hangisidir?

A) Arti deger

B) Carpan mekanizmasi

C) Artik deg@er

D) Tasarruf egilimi

E) Sermayenin verimliligi katsayisi

I. Gerekli (Garantili) Bllyime Hizi

Il. Fiili (Gergeklesen) Buylime Hizi

Ill. Dogal Biyume Hizi

Yukaridakilerden hangileri Harrod biiyiime mode-
linde kullanilan biytime hizlan arasinda yer alir?

A) Yalniz |

B) lvell
C) Ilve lll
D) I, 11 velll
E) lvelll

Neo-klasik biiylime modelinin varsayimlari arasin-
da asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Ekonomi daima potansiyel ¢ikti ve tam istihdam
dlzeyinde olup piyasa mekanizmasi saglikli bir se-
kilde calismaktadir.

B) Ekonomide homojen tek bir mal tretiimekte, tlketil-
mekte ve bu mal ayni zamanda o Ulkenin GSYH’si-
ni da olusturmaktadir.

C) Tasarruf yatinmlara esittir ve bu yluzden modele
ayri bir yatinm fonksiyonunun katiimasina gerek
yoktur.

D) Isglicli, veri ve n kadar sabit bir hizla biylimekte
olup, baslangicta teknolojik gelisme yoktur.

E) Nufusun blytimesi ekonomik faktérlere baghdir.

Tasarruflarin uzun dénemde sadece isgiicii basina
cikti ve sermaye diizeyini artirdigi, isglicii basina
cikti ve sermaye diizeyi lizerinde ise biyiime etki-
sine yol agmadigi duruma ne ad verilir?

A) Solow paradoksu
B) Keynes paradoksu
C) Smith paradoksu
D) Harrod paradoksu
E) Malthus paradoksu
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11.

12.

13.

14.

15.

Bir lilkede niifus artisinin olmadigi varsayimi cer-
cevesinde, tasarruf orani %20, asinma orani %10
ve is glicii basina ¢ikti degerinin 4 birim oldugu bir
lilkede is glicii basina diisen duragan durum ser-
maye stoku kag birim olur?
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Asagidakilerden hangisi i¢sel biiyime modelleri-
nin temel varsayimlarindan biri degildir?

A) Digsalliklar

B) Eksik rekabet piyasalari

C) Azalan getiri

D) Teknolojik gelisme, bilgi ve beseri sermaye
E) Sosyal altyapi

Asagidakilerden hangisi i¢csel bilyiime modelinin
siniflandiriimasinda yer almaz?

A) Bilgi Uretimi ve Dissalliklar
B) Ozel Politika Modeli

C) Beseri Sermaye Modeli

D) Ar-Ge Modeli

E) Kamu Politika Modeli

I. Daha fazla egitiimis isglcu, yeni teknolojilere uyum
saglamada ve yeni teknolojilerin gelistiriimesinde
6nemli bir role sahiptir.

Il. Fiziki sermaye, yatinmlarinin artmasina neden ola-

caktir.

. Daha fazla egitilmis nifus, dogurganlik hizinin dis-
mesine ve ailelerin cocuklarina daha fazla yatinm
yapmasina imkan taniyacaktir.

Barro’ya goére yukaridakilerden hangileri devletin

temel egitim siresini artirarak iktisadi biiyiimeyi et-

kileyen unsurlar arasinda yer alir?

A) Yalniz |

B) Ivell

C) Il velll
)

)

D) Ilvelll
E) lvelll

Ticaretin, Uretimin, yatirnmin, finansal faaliyetle-
rin, teknolojinin, ekonomik sistem ve ideolojilerin
uluslararasilagsmasi ve bagimlilasmasi siirecine ne
ad verilir?

A) Siyasal kuresellesme
B) Toplumsal klresellesme
C) Kdlturel kuresellesme
D) Teknolojik kiiresellesme
)

E) Ekonomik kuresellesme

16.

17.

18.

19.

20.

e Dis ticaret Uretim faktérlerinin etkin kullanimini sag-
lar.

e Dis ticaret sadece duzey etkisine sahiptir, uzun do6-
nemli buyume tzerinde etkisi yoktur.

e Uzun dénemli buylmenin belirleyicisi digsal tekno-
lojik degismedir.

Yukarida verilen 6zellikler asagidakilerden hangisi-

ne aittir?

A) Klasik Blytume Teorisi

B) Neo-klasik Buylme Teorisi

C) Keynesyen Buylime Modelleri

D) Post-Keynesyen Blylime Modelleri

E) igsel Biyime Modelleri

Serbest ticaretin saglayacagi faydalar arasinda
asagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Olcek ekonomilerinden yararlanma

B) Ekonomik dinamizmin artmasi

C) Rekabet yapisinin gelismesi

D) Carpan etkisi ile milli gelirin azalmasi

E) Teknoloji ve bilgi transferinin kolaylagsmasi

I. Temel hammaddeleri yurtiginde Uretilen veya ureti-
lecek olan sinai tesislerin kurulmasi

1. Ozellikle ithalat konusu olan temel tilketim mallari-
nin yerli Gretimine(6zellikle dokuma sanayine) 6n-
celik verilmesi

. Sanayi igletmelerinin kurulus yerlerinin hammadde
ve'isglcu kaynaklarina yakin olmasi
Yukaridakilerden hangileri Birinci Bes Yillik Sanayi
Planr’nin amaclari arasinda yer alir?

A) Yalniz |

B) lvell

C) llvelll
D) I, Ilvelll
E) lvelll

Turkiye’de ilk devaliiasyon kag yilinda yapiimigtir?

A) 1946
1947

Asagidakilerden hangisi orta vadeli stratejinin
amaclarindan biri degildir?

A) istikrarli blylimenin saglanmasi

B) Uluslar arasi piyasalarla rekabet edebilme
C) istihdamin artirimasi

D) Cevrenin korunmasi

E) Yatirimlarin artiriimasi
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